

Шилова Нина Николаевна

Шилова Нина Николаевна родилась в п. Ровеньки Ровеньского района Белгородской области 20.01.1944 г. в семье колхозников.

Во все годы, сколько себя помнила, мечтала быть учителем. Школа для неё была вторым домом. Сначала она, ученица с холщовой сумкой, спешила на уроки в свою любимую семилетку, затем в среднюю школу. Получив аттестат, через короткое время уже сама стала учительницей.

Нина Николаевна всегда мечтала быть учителем, работать с детьми, поэтому и подала документы в пединститут города Белгорода. Алексей Назарович Колтаков, руководивший народным образованием в районе, пригласил поработать учителем. Так она попала в Райгородскую начальную школу.

Первым наставником её был Алексей Николаевич Чехов. Он учил молодого педагога учительским премудростям, подсказывал как быть, чем заниматься.

Спрашивать не стеснялась, потому что знала: иначе настоящим учителем не станешь. А этого очень хотелось. Но этого было мало, надо было учиться. В 1962 году поступаю в Воронежский пединститут на географический факультет.

Диплом получила уже в зрелые годы, когда позади остались тридцать лет работы в Пристенской школе и снова в своей любимой первой Ровеньской восьмилетке, где ещё работали учителя: Колтаков Алексей Назарович, Колтакова Александра Антоновна, Колесник Анна Павловна, Петрова Антонина Степановна.

Вторую часть своего трудового пути продолжила в прекрасном творческом коллективе под руководством Зубковой Надежды Кузьминичны. Это был коллектив очень добросовестных, порядочных, трудолюбивых учителей, влюбленных в свою профессию, в детей. В такой школе работать плохо было просто нельзя.

Нина Николаевна- удивительно открытый, легкий человек, с которым хочется общаться и общаться. На ее уроках никогда не было скучной зубрежки и постоянных замечаний. За годы работы в школе она для многих стала любимым учителем. Нина Николаевна из тех учителей, которые могут найти подход к учащимся и сохранить дисциплину, применяя лишь свое природное обаяние и не тратя усилий впустую.

Большую часть своей работы Нина Николаевна посвятила развитию туристического движения в школе, этим самым способствуя укреплению здоровья детей и увлечению их краеведением.

На вопрос о том, что интересного было в её жизни, Нина Николаевна ответила так: «Всё было интересно, это походы по родному краю, экскурсии на все предприятия Ровенёк, экскурсии в Киев, Одессу, Минск и др., это турслёты, это победы на областных туристических соревнованиях, это работа туристического кружка от Белгородской станции юных туристов. Да разве всё перечислишь?

Но самое главное, самое дорогое – это видеть радостные глаза детей в школе, а после – на вечерах встреч. Когда, спустя много лет, они с радостью вспоминают о времени, проведенном вместе в походе, на экскурсии и т.д. – это дорогого стоит. И невольно недоумеваешь, как сама ещё девочка, по сути, не видевшая жизни, не знающая тонкости детской психики, сердцем чувствовала, что нужно детворе. Это и есть, наверное, судьба, это и есть призвание».

За плодотворный и творческий труд в деле обучения и воспитания учащихся в 1985 г Шилова Нина Николаевна была награждена знаком «Отличник народного просвещения», в 1989 году ей присвоено звание Заслуженного учителя Российской Федерации.

Сегодня Шилова Н.Н. находится на заслуженном отдыхе, отдав любимому делу 42 года своей жизни. Нина Николаевна является частым гостем школьных мероприятий. На встречах с коллегами, учащимися делится своим душевным богатством, своим талантом, одаренностью,

эрудицией, исключительным педагогическим мастерством, творческой увлеченностью и широким кругом интересов.